

《红旗渠》央视收官 收视率遥遥领先

本报讯(记者 秦华)11月3日 晚,31集电视剧《红旗渠》在央视一 套收官。播出半个多月以来,该剧 凭借鲜明饱满的时代和地域质感、 跌宕起伏的故事情节、扣人心弦的 感人故事、亲切自然的演员表演,艰 苦奋斗的精神能量等受到观众的广 泛关注和喜爱,收获了不俗口碑。

电视剧《红旗渠》由中共河南省 委宣传部、中共安阳市委宣传部、中共 林州市委宣传部、中共张家港市委宣 传部联合出品。被列为中宣部重点项 目、国家广播电视总局重点电视剧项 目、中原文艺精品创作工程重点项目, 以及河南省、安阳市宣传思想工作"八 大工程"2020年度重点项目。

该剧历时4年多时间筹备、摄 制,真实再现了上世纪60年代,林 县(今河南安阳林州)人民在中国共 产党领导下,为改变祖辈缺水历 史,仅靠一锤、一钎、两只手、历时 10年时间,在太行山的悬崖峭壁 上开山凿洞,修建长达1500公里 "人工天河"红旗渠的生动故事。

从10月17日开播至11月3日 收官,《红旗渠》一直霸榜黄金时段 电视剧收视率第一、同时段电视剧 话题热度第一、同类型电视剧实时 关注度第一,最高收视率达 2.2026%,最高市占率达12.3625%, 收视率遥遥领先。此外,自开播以 来,《红旗渠》得到了央视多平台宣 发助力,还收获了新华社、人民日 报、光明日报等主流媒体的报道与 认可,被评价为"一部展现时代和集 体命运交响曲的历史史诗电视剧"。

作为一部还原真实历史故事、 展现民族精神的献礼剧,《红旗渠》 在唤醒时代亲历者集体记忆的同 时,也触发了后代年轻人的情感共 鸣。在剧目创作上,主创团队始终 秉持着还原真实的艺术追求,多次 走访红旗渠博物馆;采用实景拍摄 的艺术手法和直观、全面、纪实感的 表达方式,打造了制作精良、剧情感 人的高质量作品。

剧中采用了大量人物还原和情 景再现,林捷(于震饰)的人物原型是 红旗渠发起人"杨贵"、吴念祖(许之 糯饰)的人物原型是红旗渠设计师 "吴祖太"、石水生(景乐饰)的人物原 型是除险英雄"任羊成"。剧中对他 们的英勇事迹加以改编创作,依托优 秀演员的倾情演绎,重现了伟大震撼 的历史影像,引发了观众的强烈共 鸣,网友自发地在各大社交平台分享 观剧感受,掀起了传播热潮。



民间艺术大赛 开始征集作品

本报讯(记者成燕)记者昨日从市文化广电和 旅游局了解到,为保护传承弘扬黄河文化,讲好黄 河故事,为民间艺术人才搭建展示的平台,展示非 遗保护工作成果,该局决定在全市范围内组织开展 "2021年郑州市民间艺术作品大赛"。目前,该大赛 作品征集工作已经启动。

据了解,此次大赛由市文化广电和旅游局主 办,郑州文化馆(非物质文化遗产保护中心)、郑州 非物质文化遗产协会承办。大赛分为民间艺术作 品大赛和民间艺术短视频大赛,以汇集全市优秀民 间艺术资源进行展示的形式,大力宣传弘扬优秀传 统民间艺术的独特文化内涵,促进建设成果由人民 共享,增强人民群众的文化获得感、幸福感,积极推 动优秀民间艺术更好地保护利用和传承发展。

此次大赛均以线上方式进行,参赛作品要求坚 持艺人匠人手工制作,坚持内涵独特,能够体现和 反映展示本地的优秀传统文化、民间民俗特色、红 色革命文化、新时代发展成就、文旅融合背景下的 产业发展成就。11月15日前,参赛者可将参赛作 品视频上传至电子邮箱:zzfwzwhyc@163.com,主 办方将邀请相关领域专家组成评委会,对参赛作品 进行评选,民间艺术作品大赛和短视频大赛分设 一、二、三等奖,并设个人组织奖、集体组织奖。获 奖个人和作品将通过媒体报道并在数字文化馆等 云平台专区展示。

"手机摄影"培训活动结束

本报讯(记者成燕)记者昨日从郑州文化馆了 解到,由该馆举办的全市基层"手机摄影"培训活动

本期培训采用线上和线下相结合教学模式,线 上教学为摄影理论,线下教学为实景拍摄。培训老 师以培养摄影的兴趣为出发点,用生动唯美的手机 摄影图片和简洁明了的文字为大家介绍手机摄影 的便捷性与技巧性,以及如何从光圈、曝光、构图等 专业知识上大大提高照片的拍摄质量。

在学员们掌握理论知识后,郑州文化馆培训老 师又带领大家走出家门,运用课堂知识,从金秋时 节的小景小物开始,随拍随教,用手机记录身边的 美好,留住美好的瞬间,共同感受绿城城乡发生的 巨大变化。

欧冠:利物浦阿贾克斯提前晋级

新华社伦敦11月3日电(记 者张薇)继拜仁慕尼黑、尤文图 斯2日挺进欧冠16强后,3日又 有利物浦、阿贾克斯以四连胜的 战绩提前两轮获得欧冠八分之一 决赛席位,其中利物浦2:0送走 马德里竞技,阿贾克斯客场3:1 力压多特蒙德。

当日在安菲尔德,"红军"第 12分钟即有所斩获。阿诺德右 路传中,若塔小禁区中路包抄头 球破门。8分钟后,又是阿诺德 右路助攻,马内左脚一垫将主队 的领先优势扩大到两球。

进攻乏术的马竞随后又遭遇

了防线减人的打击。后卫费利佩 因对马内犯规,第36分钟直接领 到红牌,比赛胜负已无悬念。

"红军"昂首从B组出线,同 组的AC米兰则主场1:1战平波 尔图,终于在小组赛中拿到1 分。波尔图以5分暂列第二,领 先马竞1分。

C组的多特蒙德主场迎战阿 贾克斯,后卫胡梅尔斯第29分钟 即遭红牌罚下,令主队陷入被 动。虽然多特第37分钟依靠鲁 伊斯的点球命中取得领先,但客 队自第72分钟起连进三球,就此 强力出线。

A组中,曼城依靠福登、马 赫雷斯、斯特林和热苏斯的进球 主场4:1大胜布鲁日。客队的 进球实际上也来自曼城,第16 分钟席尔瓦解围对手的传中球 时致皮球击中队友斯通斯头部, 弹入网窝。

由于莱比锡2:2逼平巴黎圣 日耳曼,曼城就此从"大巴黎"手 中抢过小组头名位置,只相差1 分的两队下一轮将在曼城主场一

D组两强皇家马德里和国际 米兰双双得胜,皇马以9分暂列 第一,国米以7分位居其后。



河南省赛艇皮划艇锦标赛落幕

郑州水上健儿斩获1金3银4铜

本报讯(记者陈凯)昨日,记者 从郑州市体育局获悉,在日前于南 阳结束的"奔跑吧·少年"2021年河 南省赛艇皮划艇锦标赛上,郑州水 上健儿表现不俗,斩获了1枚金牌、 3枚银牌和4枚铜牌。

本次比赛由河南省体育局主办, 河南省水上运动管理中心、南阳市体 育局承办,设有男、女赛艇项目各16 项,皮划艇项目32项,分为甲、乙两 个组别。共有来自全省各地16支代 表队的698名适龄青少年参赛。

作为我省每年一度的赛艇皮划 艇锦标赛,承载着为我省水上项目 选拔优秀苗子的重任,同时比赛也 进一步锻炼了我省水上项目青少年 运动员,为他们提供实战机会,提升 技能水平。

"距离中考体育考试时间仅有 短短几个月,您在体育上丢3分或 5分,就可能失去上重点中学的机 会。"随着中考体育分值增加,类似 的体育培训班广告标语日益挑动 着学生和家长的神经。"中考体育 培训"眼下正成为新兴体育培训行 业中迅速发展的一部分。

然而记者近期在山西调查发 现,此类应试培训处于"半野生"状 态,在一些地方几乎没有开设门 槛,教练队伍混杂,给学生带来健 康和安全隐患。专家表示,对中考 体育培训亟须加强监管,同时家长 也应避免"急功近利",树立正确的 育人观。

想开就开、想教就教?

记者不久前在山西省全民健身中心 看到,十几个中学生正在教练的带领下 进行慢跑热身。结束热身后,便开始针 对中考体育项目进行专项训练。这家培 训机构负责人告诉记者,仅仅在这个体 育场内,就有8到10家开展中考体育培

"开设这样的培训班太容易了,现在 好多大的体育场所都可以租赁,只要租 一块地方,找几个老师,能拉来学生就可 以开班了。我们是有营业执照的,但很 多机构没有营业执照。大家也不知道需 要办什么证。"太原市一家从事十年中考

体育培训的机构负责人说。 不仅如此,记者了解到,目前中考体 育培训机构的教练队伍也是五花八门,

"野生机构"打游击 "野生教练"隐患多

-中考体育培训市场火热的隐忧

既有学校体育教师、健身房私人教练,也 有体育专业的学生,还有的只是体育爱

"我们机构的教练都是省级以上的 职业运动员。但是这类培训没有专门的 证书,挑选教练的时候主要以个人的专 项运动能力为参考,对各类证件的取得 关注较少。"一家位于山西省全民健身中 心内的中考体育培训机构负责人告诉记 者.有的大机构为了营利会招揽大批学 员,但是教练数量有限,导致上课质量下 降;一些机构会招收在校大学生做兼职, 但由于缺乏经验和系统训练,他们很难 给予学生科学的指导。

机构"打游击",加上师资队伍鱼龙 混杂,给这种突击性质的体育培训带来 较大的安全和健康风险。

一名私人健身教练举例说,有一个 孩子体型较胖,缺乏运动基础,家长对他 的健康状况没有足够的认识,在培训班 第一天上完课后出现了脚疼的情况,第 二天在训练中出现摔跤的情况,后来严 重到脚不能着地,导致缺席了体育中 考。记者也接触过一位学生,在练习坐 位体前屈的时候,教练直接从后面把腰 往下压,导致压完之后腰疼,后诊断为腰 椎间盘突出。发生此类事故之后,双方

又往往在责任认定上陷入拉锯,学生权 益难以得到保障。

体育培训亟待加强监管 更需"应试"观念改变

太原市民王女士今年暑假给即将升 人初三的孩子报了一个中考体育培训 班,一共上了40天,收费2000多元。"这 个培训班挺火的,身边的家长几乎都报 了。"王女士说。

山西大学体育学院教授成民铎表 示,中考体育分值不断提高,加上家长对 孩子身体素质的重视,使得体育类培训 日益火爆。然而毋庸讳言,虽然同样属 于体育类培训,但中考体育培训带有明 显的应试性质,其"野蛮生长"的背后是 "分数"的刺激和日常锻炼的"欠账"。在 山西省全民健身中心营业的一家培训机 构负责人说:"现在竞争越来越激烈,有 的机构甚至打出了'短期内保证拿到满 分'的广告。"

专家指出,随着"双减"政策落地,体 育培训市场正迎来快速增长,此类应试 培训也将搭上东风,因此应尽快对机构

准人、教练资质等进行规范监管。 9月底、《体育总局办公厅关于做好 课外体育培训行业服务监管工作的通



知》正式发布,其中第二条明确要求:"强 化行业监管,促进行业规范有序发展。 各地体育行政部门要组织本地区的青少 年体育俱乐部、体育培训机构、体校、学 校体育社团等课外体育培训主体开展规 范化建设行动……"依照这份文件,各地 体育行政部门是包括中考体育培训在内 的课外体育培训主管单位,对课外体育 培训行业负有监管职责。

不过,专家同时表示,监管非体育行 政部门靠一己之力能完成的,还需要市 场监管等其他行政部门以及相关社会团 体的协同。

事实上,与其他课外体育培训不同, 中考体育培训的火热有其特殊原因。记 者调查发现,不少学生中考体育难过关, 与一些家长和学生平时长期不重视体育 锻炼,或是一些学校在开展体育课和保 证"每天一小时"体育活动时间的落实上

专家指出,在加强监管的同时,更要 倡导全社会进一步提升对青少年身心健 康、全面发展的认识,让体育锻炼成为孩 子们日常生活的重要环节。什么时候中 考体育培训这种应试班市场萎缩、招生 难了,那就说明少年儿童的体育"欠账" 新华社太原11月4日电

中超联赛第二阶段 计划下月12日开战

本报讯(记者刘超峰)昨日,记 者从河南嵩山龙门俱乐部获悉,中国 足协近日发文中超各俱乐部,通知中 超联赛第二阶段比赛计划将于12月 12日至2022年1月4日间进行。

根据原来的计划,中超联赛将 于12月1日开始,1月3日结束。不 过由于国家队要前往阿联酋进行11 月的两场世预赛12强赛,回来后还 要按照防疫规定进行隔离,因此中 超联赛肯定无法在12月1日开始。 在经过研究讨论后,足协计划将中 超联赛第二阶段的开始时间定为12 月12日,1月4日决出冠军,比赛地 点依然是苏州和广州。其中广州举 办争冠组比赛,苏州举办保级组比 赛。此外,保级附加赛安排在苏州 赛区,计划将于1月7日~12日举行。

根据比赛安排,嵩山龙门队将在 苏州赛区进行第二阶段保级组的比赛。

女超联赛第二阶段鸣金 建业最后一轮逼平江苏

本报讯(记者刘超峰)昨日,全 国女足超级联赛在昆明海埂基地结 束第二阶段最后一轮的争夺,河南 建业队以2:2顽强逼平实力不俗的 江苏女足,在第二阶段比赛中,建业 队取得1胜2平3负的战绩排名第 八进入保级组。

在最后一轮比赛中,面对实力 不俗的江苏队,建业女足上半场以 0:2落后。下半场,建业女足奋力 反扑,顽强攻入两球,最终以2:2逼 平对手。

武汉队在与长春队的强强对话 中以1:0击败对手,武汉队和上海队

同积23分,前者因净胜球多排名第 一。九轮过后,第二阶段赛事结束, 武汉、上海、长春、江苏、广东晋级争 冠组,将参加第1~5名排位赛;北 京、山东、河南、浙江、四川落入保级 组,将参加6~10名排位赛。

今年的女超联赛不同以往,为 保证中国女足备战参赛东京奥运 会,联赛的第一和第二阶段赛事之 间设置了长达4个月的间隔期,时间 跨度加大,战线拉长。据了解,女超 联赛将在11月12日进入第三阶段 的赛程,11月30日决出冠军,结束 2021赛季的全部赛程。

两名裁判串谋作弊 中国篮协严厉处罚

新华社北京11月4日电(记者 王镜宇 林德韧)中国篮球协会4日 宣布,因为在国际篮联技术官员认 证体能测试中串谋作弊,魏国梁、叶 楠被取消国家级篮球裁判员技术等

中国篮协4日通过官方微博发 布了一份处罚公告。这份公告称: "2021年1月6日在广东省广州市举 办的 2021-2023 国际篮联技术官 员认证体能测试中,考生魏国梁、叶 楠串谋作弊,以测试音乐的非标准 版本替代标准版本,致使实际测试 时间延长20秒。该次体能测试被国 际篮联认定无效,造成严重后果和 恶劣影响。"

根据国际篮联技术官员认证规 定,魏国梁、叶楠未获得2021— 2023周期国际技术官员认证资格。

中国篮协的公告称:"根据《中 国篮球协会裁判员管理办法暨实施 细则》第四十七条和《中国篮球协会 纪律准则和处罚规定》第六十一条 规定,中国篮球协会纪律与道德委 决定自2021年11月4日起,撤销魏 国梁、叶楠的国家级篮球裁判员技 术等级资格。广东省篮协、山东省 篮协也将依规对魏国梁、叶楠作出 相应处罚。"

中国篮协表示,篮球裁判员是赛 场秩序的维护者,应以身作则,遵章 守纪。对违规违纪行为,中国篮协将 严惩不贷。中国篮协已启动裁判员 管理体制机制的改革与建设,包括 调整充实裁判员委员会;强化裁判 员岗前考核与培训;统一管理裁判 员选派、监督、考核、评估;取消CBA 联赛执裁特殊规定;联合国际篮联, 对裁判员的执裁进行监评;实行裁判 员升降级与监评挂钩,末位百分之十 淘汰,完善裁判员激励机制等。

魏国梁和叶楠都曾取得过国际 级裁判资格。其中,叶楠曾经在 CBA联赛十佳裁判评选中位列前 三。自涉嫌作弊事件爆出后,他们 均未再参与CBA联赛的执裁工作。 叶楠是CBA联赛的专职裁判。

记者从CBA公司获悉,CBA联盟会 根据相关规定对他进行处罚。



-全运会霹雳舞冠军刘清漪的新梦想

"世间自有公道,付出总有回 报!""不经历风雨怎么见彩虹,没 有人能随随便便成功!"这两句话 就是河南姑娘刘清漪的真实写 照。作为第十四届全运会霹雳舞 项目比赛女子组冠军,这位 "Bgirl"用全运会"史上首枚"霹 雳舞金牌,诠释了坚持理想,终会 出彩的真谛——"今天的努力,必 将有一个美好的未来!"

昨日上午,河南省体育中学高 中一年级学生刘清漪及其教练刘 超现身校园,荣归母校的刘清漪与 部分师生分享了如何坚持理想,最 终夺冠的"冠军心路历程"。

2024年的巴黎奥运会,霹雳 舞成为正式比赛项目,正因如此, 该项目也得以首次登上全运会的 赛场。9月25日,刘清漪在全运 会霹雳舞女子组冠军决战中,用 高难的动作和唯美的艺术表现力 征服了所有评委,最终拿到了全 运会霹雳舞项目首枚金牌。

回想起令人振奋的夺冠时 刻,刘清漪现在依然激动不已,冠 军荣耀离不开平时的坚持、刻苦 和付出。正如苏格拉底曾经说 过,世上最快乐的事,莫过于为理

想而奋斗。所有人都希望自己能 够成为出类拔萃的人,但并非所 有人都为理想而奋斗。"曾有人问 过我,训练这么辛苦,如果没有回 报呢?可是我想说,你还没有开 始努力,就怎么知道没有回报 呢? 如果不努力,就肯定没有回 报,而且还要更加努力。今天的 努力必将有一个美好的未来!"

很多人认为霹雳舞有很多地 板动作,更适合男孩子。而刘清 漪却认为,喜欢就去跳,遇到热爱 的事情就去做,女孩子也可以跳 霹雳舞。得到全运会金牌后,刘 清漪也有了自己的新梦想,"奥运 会舞台,等着我!"目前,刘清漪也 成功入选中国霹雳舞国家队,正 在为2024年的巴黎奥运会全力 备战。对此,河南省体育中学校 长宋振启说:"新的征程必将更加 艰辛、更加充满挑战,希望刘清漪 未来以更加积极地心态面对困难 和挑战,继续发扬永不言败、勇争 一流的精神,在巴黎奥运会上为 国争光,争得更大的荣誉。"

本报记者 陈凯 上图:刘清漪在全运会霹雳 舞项目比赛中 新华社发